

# 开启智慧引擎 提升警务效能

阿拉善盟高新区公安分局为经济社会高质量发展注入公安『新』力量

近年来,阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局坚持以“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为突破口,加快推进技术、机制、体制“三轮驱动”向技术、制度、价值“三个理性”跃升,全力抓好“公安大脑”整体建设,牢固树立“大数据+”理念,积极探索公安工作现代化的新路径,为经济社会高质量发展源源不断注入公安“新”力量。

## 智能管理 提升工作效率

高新区公安分局秉承“多维感知、资源汇聚、数据融合、平台开放、服务集成、智慧应用”理念,整合数据与警务,突出标准化、信息化、实战化建设,着力打造高新区封闭园区与安全生产信息化项目“平安二期”,通过科技赋能、数据共享,进行人、事、物、指挥调度、内部管理等全流程闭环管理,实现基层基础工作信息化、智能化、可视化、电子化,为该分局各部门、各警种提供一个资源共享、能力开放、安全可控的多元化视频资源服务平台,进一步深入推进智慧警务建设,让打击犯罪更有效率、服务群众更有温度。

## 空地协同 织密防控网络

为切实消除安全隐患,营造安全稳定的社会治安环境,高新区公安分局针对事故多发路段交通标志标线不全、安全提示标注不够、安全设施缺失等道路交通安全隐患进行全面摸排。摸排工作中,该分局民警充分利用科技手段,不断创新无人机巡逻排查模式,将航拍与人工结合,启动“空地协作”模式,利用无人机“巧、快、灵”的优势,实现了空地立体化排查。

日常工作中,警务工作站与无人机形成了紧密的联动机制。一旦接到重大警情,无人机将自动规划最优路线,迅速飞往事发区域进行先期侦查,为地面警力的部署提供准确情报。这种空地协同的作战模式,大大缩短了响应时间,提高了处置效率,有效打击了各类违法犯罪活动。

近年来,该分局积极推动警用无人机与实战业务融合互促,把警用无人机应用意识和模式渗透到一线警务工作中,为侦查破案、应急处突、治安巡逻、岸线管控、交通管理、救援搜索等工作提供强有力的科技支撑。

## 整合资源 赋能一线实战

为切实提升群众安全感和满意度,高新区公安分局高度重视民生小案侦破工作,围绕建立“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式,以支撑小案快破、现案快破为切入点,打造情报指挥中心,集合各警种信息和技术资源,积极构建响应迅速、研判高效、协同紧密、处置精准的警务运行模式,打通服务基层公安工作的“最后一公里”,为基层实战单位开展打防管控工作提供精准的数据信息支持。

为优化运行机制,激发协同警务“新活力”,情指中心采取7×24小时运行模式,值班民警从110报警服务平台直接获取警情警令,在情指部门调度出警时,同步开展研判分析工作,对重大警情、可疑案件涉及的人员、车辆、通讯、网络等信息进行全方位查控,并与出警民警实时保持联系,实现现场查证与后台研判双线并行、互相支撑,推动研判前移、保障全时、侦查提速。

## 一键快处 服务保障出行

为充分发挥智慧警务赋能实战的作用,今年6月18日以来,高新区公安分局交通管理大队启动“线上视频快处”模式处理简易交通事故,实现事故处理“掌上”办结,事故纠纷“指尖”化解。截至目前,视频快处数量占简易事故总量百分比高居全盟第二。

“轻微交通事故线上视频快处功能上线后,当事人动动手指,打开手机即可进入事故处理模块,10多分钟就可以离开现场,大大降低了矛盾纠纷的发生,当事人和其他车辆驾驶人对事故处理的满意度大幅提升。”高新区公安分局交通管理大队民警冯子健表示。

## 化繁为简 落实便民举措

近两年,高新区公安分局持续推进智慧警务建设,推进公安“互联网+”户政服务和线上线下一体化融合服务,并简化公安行政审批程序,明确户口迁移等事项的办理条件、办理材料、办理流程。高新区公安分局简化办事流程,大力推行“全程网办”“一网通办”“一窗通办”“跨省通办”等便民利民措施,通过网上咨询、网上查询、网上办理等多元化互联网户政服务,使企业、群众办事实现了从“来回跑”到“不见面”“最多跑一次”的大转变。

高新区公安分局深入践行以人民为中心的发展理念,大力推进“互联网+公安政务服务”工作,持续推进便民利民措施走深走实,更好地促进高新区经济社会发展,方便企业和群众办事创业,让人民群众切实感受到公安服务“用心用情用力”。

如今,高新区公安分局智慧警务正逐步从“施工图”变成“实景图”,一大批具有“公安味”的数字化改革成果先后落地,高效推动该分局工作机制、体制发生重大变革。

(徐晓璐)

## 排查通勤车辆隐患 确保职工出行安全



检查现场。

阿拉善讯 为深入推进夏季治安打击整治行动,进一步加强辖区企业职工通勤车辆安全管理,切实从源头上预防和减少道路交通事故发生,近日,阿拉善盟高新区公安分局党委委员陈立海一行深入内蒙古沪蒙能源集团公司、绿境新能源汽车产业服务有限公司、安康出租客运有限责任公司、唐盛公交公司进行企业职工通勤车安全隐患大排查。

检查中,陈立海一行逐一深入企业摸清企业通勤车辆底数、运行模式、驾驶人信息、车辆信息等基本情况,并着重对企业运输车辆24小时动态监管和灭火器、安全锤配备情况进行突击检查。针对检查中发现的隐患问题,检查组

当即向企业下达《交通安全隐患整改通知书》,责令其限期整改,及时消除安全隐患。

期间,陈立海一行与企业负责人、安全管理人员就如何加强企业通勤车辆安全管理工作进行了交流,要求企业要严格落实安全主体责任,加强车辆管理,定期对车辆进行检查、维护、保养,严禁病车上路;车辆驾驶人要引导员工在乘坐车辆时系好安全带,在文明出行的同时保障自身安全;企业负责人应加强动态监控管理,并做好车辆驾驶人交通安全教育工作,杜绝驾驶人疲劳驾驶、超速驾驶、接打电话等影响安全驾驶的行为,确保每一位员工的生命财产安全。

(张云飞)

## 巧借演出开展宣传

## 树立文明交通理念



活动现场。

阿拉善讯 为有效预防和减少道路交通事故的发生,近日,阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局交管大队民辅警巧借辖区乌兰布和社区举办第十三届邻里节消夏文艺晚会的时机,开展“文明交通、你我同行”宣讲活动,切实提升群众的交通安全意识和交通文明意识。

活动现场,民警通过发放交通安全宣传资料和面对面宣传的方式,向观看文艺演出的群

众普及交通安全法律知识,宣讲日常安全出行注意事项,引导群众认识到骑乘摩托车和电动车不佩戴安全头盔、三轮车违法载人、闯红灯、酒驾醉驾、不按规定车道行驶、随意横穿公路等交通违法行为的严重危害,提醒群众要自觉抵制交通陋习,树立交通安全理念,共同营造安全文明畅通的道路交通环境。

(侍晓雪)

## 上好“开学第一课” 平安护航新学期



活动现场。

阿拉善讯 近日,阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局交管大队组织民警走进辖区巴音木仁苏木小学校,开展“开学第一课”交通安全宣传活动,为学校师生和学生家长送上交通安全“大礼包”。

活动中,民警结合农牧区道路交通环境和学生年龄特点,向学生们普及了日常安全出行注意事项,引导学生们在日常出行时要注意来往车辆,不要在道路上嬉戏打闹、不随意横穿马路等,做到“一看、二慢、三通过”。民警还结合

辖区典型交通事故案例认真讲解了酒驾醉驾、超速行驶、开车接打电话、农用车违法载人、骑乘电动车(摩托车)不戴安全头盔、驾乘车辆不系安全带的危害性,切实提升学生尊法、学法、守法、用法意识和“知危险、会避险”的自我保护能力。同时,民警鼓励学生们要当好交通安全宣传员,充分发挥“小手拉大手”作用,提醒和监督亲友外出时要遵守交通法规,坚决抵制不文明交通行为,共同营造和谐畅通的道路交通环境。

(侍晓雪)